

佛山日报

FOSHAN DAILY

星期六 2022年4月
农历壬寅年三月廿三

23

中共佛山市委主办、主管 / 佛山日报社出版 / 零售价:1.5元
国内统一连续出版物号 CN 44-0049 第12444期 今日4版

习近平给北京科技大学的老教授回信强调

发扬严谨治学甘为人梯精神 培养更多具有为国奉献钢筋铁骨的高素质人才

新华社北京4月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月21日给北京科技大学的老教授回信,对培养更多高素质人才,促进钢铁产业创新发展、绿色低碳发展提出殷切期望。

习近平在回信中说,北京科技大学自成立以来,为我国钢铁工业发展作出了积极贡献,值此建校70周年之际,谨向你们并向

全校师生员工、广大校友表示热烈的祝贺和诚挚的问候!

习近平强调,民族复兴迫切需要培养造就一大批德才兼备的人才。 下转A02

广西选举产生出席党的二十大代表

习近平全票当选

党的二十大代表选举

新华社南宁4月22日电 4月21日至22日,中国共产党广西壮族自治区代表会议在南宁召开,会议选举产生了广西壮族自治区出席党的二十大代表。在广西参选的党中央提名的代表候选人习近平同志,以全票当选党的二十大代表。

22日上午,大会举行正式选举。当大会宣布习近平同志在选举中以全票当选党的二十大代表时,全场爆发出长时间热烈的掌声。

代表们认为,习近平总书记全票当选二十大代表,是广西250多万名党员、15万个基层党组织的共同意愿,充分体现了5700万广西各族干部群众对习近平总书记的衷心爱戴,

反映了亿万人民紧跟伟大复兴领航人踔厉笃行,开创更加美好未来的共同心声和强烈愿望。

“总书记始终心系壮乡各族人民。我能够代表广大基层党员投好神圣的一票,觉得特别光荣和自豪。听到总书记全票当选时,我非常激动、深受鼓舞,很荣幸见证这一重要历史时刻。”广西壮族自治区党代表会议代表、凌云县玉洪乡江更村党支部书记、村委会主任牙韩问说,他将带领村民发展特色种养,在乡村振兴的主战场上贡献力量。

自治区党代表会议代表、柳州钢铁股份有限公司烧结厂自动化室主任韦柳婵说,百姓的生活福祉是总书

记不变的牵挂。在党中央坚强领导下,人民群众在教育、医疗、住房、饮水等方面切实享受到了优惠政策。“我们坚信,在总书记的带领下,大家一定会把日子过得更有甜头,更有奔头。唯有撸起袖子加油干,才能不负总书记的殷切期望。”

党的十八大以来,习近平总书记对广西发展高度重视、亲切关怀,多次作出重要指示批示。去年4月,总书记再次考察广西时,精辟概括广西在全国发展大局中的“四个突出特点”,要求按照“四个新”总要求,突出抓好四个方面重点工作,凝心聚力建设新时代中国特色社会主义壮美广西。“进入新时代,踏上新征程,有习近平总书记掌舵领航,必将凝聚起更加磅礴的时代伟力,引领中华民族伟大复兴的巍

巍巨轮驶向光辉彼岸。”代表们满怀信心地说。

“总书记全票当选,这是民心所向、众望所归。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,广西发生了巨大的变化。”自治区党代表会议代表、南宁市第二中学党委书记、副校长徐华说,今后他将继续做好本职工作,为推动民族地区教育事业贡献自己的力量。

代表们纷纷表示,要深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心,把习近平总书记的关心和激励转化为干事创业的实际行动,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标阔步前进。

市委常委会召开会议

打造佛山特色预制菜品牌 建设预制菜产业发展高地

佛山日报讯 记者刘伟 通讯员史伟报道:4月21日,市委常委会召开会议,传达学习省委常委叶贞琴同志在佛山调研预制菜产业发展时的讲话要求,研究推进我市预制菜产业发展工作。市委书记郑轲主持会议。

会议指出,预制菜是现代农业与食品产业融合发展的新兴产业,是延伸农业产业链、提升价值链的一次产业革命。全市各级各相关部门要积极抢抓发展机遇,把预制菜作为农业产业化的重要突破口,全面落实加快

推进广东预制菜产业高质量发展的十条措施,进一步发挥佛山在产业、市场、文化等方面的优势,全力推动预制菜产业高质量发展。

会议强调,要深刻把握预制菜像是快餐但优于快餐、来自农业但超越农业、归于工业但异于工业的产业特点,高水平编制预制菜产业发展规划,立足佛山特色探索差异化发展路径,建设预制菜产业发展高地。要坚持做质量,着力构建预制菜质量安全监管规范体系,制定完善预制菜从田

头到餐桌系列标准,加强全链条质量安全监管,坚决守住食品安全底线。要坚持做品牌,利用佛山水产等优质资源,开发差异化、多样性新品种,打造一批特色预制菜品牌,加强宣传推广,提升佛山预制菜知名度。要坚持做文化,将粤菜餐饮文化融入预制菜,推动预制菜产业与休闲、旅游、文化产业等深度融合,让佛山预制菜成为新餐饮风尚、新餐饮模式、新餐饮文化产业的引领者。要坚持做基地,高标准规划建设预制菜产

业园区,布局打造预制菜全产业链,推进规模化、标准化生产,形成产业集聚效应。要坚持做平台,积极筹办预制菜产业发展大会,搭建预制菜全产业链发展平台,建设预制菜大数据中心,打造全国预制菜产品集散地。要坚持做市场,培育一批预制菜龙头企业、示范企业,依托“粤菜师傅”工程培养预制菜产业人才,加大研发投入力度,推出高品质预制菜产品,让佛山预制菜走进千家万户。

郑轲到南海区企业调研

一企一策精准服务企业 保障产业链供应链稳定畅通

佛山日报讯 记者刘伟 通讯员史伟宗报道:4月22日,市委书记郑轲到南海区企业调研,强调要坚持稳字当头、稳中求进,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,一企一策精准服务企业,全力保障产业链供应链稳定畅通,促进经济平稳健康发展。

在本田汽车零部件制造有限公司,郑轲走进企业混合动力组装生产线仓库,与企业负责人深入交谈,询问了解企业生产经营、原材料供应、产品研发、产业布局等情况。他

勉励企业坚定发展信心,密切关注汽车行业发展趋势和市场状况,持续加大研发投入,开发新技术、新产品,开拓新业务、新领域,形成更多新增长点,不断提高发展质量和效益。

在广东中海万泰技术有限公司,郑轲走进企业展厅和生产车间,详细了解产品研发、技术创新、市场拓展等情况。他肯定企业创新研发尖端自动化钻井新技术取得的新成效,希望企业聚焦石油钻探高端

装备产业链,瞄准前沿技术加强攻关,在专业化、精细化、特色化上下更大功夫,突破技术装备瓶颈,掌握更多独门绝技,在市场竞争中掌握主动权。

郑轲强调,全市各级各部门要倾情倾力做好企业服务,指导企业抓好常态化疫情防控和安全生产各项工作,细化落实纾困惠企政策,围绕重点产业链、龙头企业、重大投资项目加强要素保障,一企一策、以点带链、以链带面确保产业链供应链

运转顺畅。要着力完善科技创新体制机制,加大人才引育力度,激发企业创新创造活力,培育更多“链主”企业和“专精特新”企业,带动产业链上下游协同创新,增强产业链供应链韧性和竞争力。要深入推进制造业数字化智能化转型发展,通过大数据、人工智能等技术赋能企业生产经营,强化技术创新成果应用,加快推动制造业向中高端跃升。

市领导郑海涛、葛承书、唐冬生参加调研。

白涛到禅城区企业调研

抓好助企纾困政策落地 落实 全力以赴稳定产业链供应链

佛山日报讯 记者梁建荣报道:4月22日,市长白涛到禅城区多家企业调研,了解企业生产经营情况及面临的问题和困难,强调要统筹推进疫情防控和经济社会发展,抓好助企纾困政策落地落实,全力以赴稳定产业链供应链,推动经济平稳健康发展。

白涛先后来到安德里茨(中国)有限公司、广东天安新材料股份有限公司、广东金意陶瓷集团有限公司、广东博达科技有限公司,走进企业展厅、生产车间,听取企业负责人介绍,详细了解企业发展历程、生产经营、产品研发、市场开拓等情况,特别是今年以来疫情给企业生产、运输、销售等方面带来的影响。他勉励企业保持战略定力、坚定发展信心,密切关注市场变化,善于在危机中育先机、于变局中开新局;持续加大产品研发力度,加快数字化智能化转型发展,进一步做大做强做优,努力为佛山经济社会发展作出更大贡献。

白涛强调,全市各级各部门要坚持稳中求进工作总基调,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,加大“六稳”“六保”工作力度,全力保障企业正常生产经营,努力把“两难”变成“两全”。要一企一策靠前服务企业,充分发挥科技创新再贷款和交通物流领域再贷款支持作用,切实帮助企业解决生产经营中的困难问题。要抓紧建立重点产业和外贸企业“白名单”,落实“一断三不断”要求,全力保障货物运输畅通,确保产业链供应链安全稳定。要督促企业落实疫情防控主体责任,做好人员、车辆进出管理等常态化防控工作,巩固来之不易的疫情防控成果。要统筹好发展与安全,落实落细安全生产措施,坚决遏制重特大安全事故发生,为经济社会发展营造安全稳定的良好环境。

全民阅读 品味书香

昨日,在顺德区北滘镇璞一书城内,一学生放学后到此阅览书籍。在4月23日“世界读书日”到来之际,佛山市图书馆学会课题组发布了《2021年佛山市阅读情况调查报告》。报告显示,去年佛山人均阅读12.26册纸质书,每周花12.86小时开展亲子阅读,全民阅读氛围浓厚。

/佛山日报记者王伟楠摄



相关报道见 A03

导读

佛山发布第3号总河长令 全面打响江河两岸 整治提升攻坚战

A02

凤翔大桥主塔封顶

项目连通禅城东部与南庄,有望年底完工

A02